

## 評審老師的話

### 給阿嬤的一封信

具體描繪和阿嬤的相處情形，如第二段因為阿嬤抱不動自己而不想吃飯，試圖減肥，更表現祖孫間的真摯情感。

——薛好薰

### 憤怒

將憤怒的心理、生理、原因寫得相當精彩，尤其揭曉憤怒的對象時，前文所鋪陳的懸疑，都在最後收到了絕佳效果。

——薛好薰

### 我最要好的朋友

和妹妹相處寫得很真誠很有趣，小時候妹妹是小寵物，再長大一些妹妹是小粉絲，再長大一些妹妹就變成朋友了。用充滿感情的文字描寫與妹妹間的互動，讓人讀著讀著就想微笑。

——張友漁

### 給大海的一封信

描寫父親到海的另一邊工作，藉由對大海的傾訴，表達對辛勞持家的母親心中無限的感恩。文中有許多細緻的感官摩寫，情感相當沉鬱與內斂，是篇成熟的作品。

——沈秋蘭

### 請到我的家鄉來

是篇跟名家學習，如何蒐集寫作材料、安置寫作材料的文章。作者在四個段落中，井然有序的把家鄉的地名由來、食物、地景做完善的統整陳述。

——沈秋蘭

## 相片

文章一破題，就聚焦在照片的珍貴與回憶上，而後一路回溯、追憶各種情境，表現既深情又頭尾呼應自然。

——凌拂

## 春節記趣

汶欣描寫得很自然而生動，使讀者有身臨其境的錯覺，充份將過年的歡樂氣氛呈現！通篇溫馨感人，末段的歸納和總結，簡短有力，如畫龍點睛一般，讓全文有一個漂亮的句點！

——陳政權

## 我不想當姐姐

凌妤用生動流暢又自然的筆調，寫出了當姐姐的心情故事。更重要的是，作者也傳達了正確的姐妹相處觀！其次，書寫字跡呈現書法之美，在賞心悅目之餘，為全文加分不少！

——陳政權

## 迷路

從隱藏在心底的一件幼時迷路事件，引述到抽象「心」的迷路。外在迷途容易獲得援助，但當內心的迷途出現時，該如何發出訊號，尋求協助？這是作者和閱讀者需努力思索的問題。

——沈秋蘭



## 我的得獎感言

### 給阿嬤的一封信

當我聽到我得獎時，心裡非常開心，讓原本對寫作毫無自信的我，頓時充滿了無比的自信與動力，所以非常感謝主辦單位能

肯定我的文章，謝謝！

——廖雨恩

## 憤怒

哇！我人生中第一次在作文比賽中得獎，我終於成為文武雙全的人了！這次一定謝謝朝祥老師，因為這次的比賽本來我沒有要參加，但是謝朝祥老師不斷的跟我說，我去說不定會得獎，試試看吧！但我始終不答應，最後由老師和同學共同鼓勵之下，我參加了，本來只是寫好玩的，沒想到竟然得獎了！我開心的不得了。後來我才發現，我不是一個只會跑步的人，我是一個會讀書、會運動的人。這是第一次有人稱讚我寫的作文。在班上，老師都說我作文能力很差，寫不了好的作文，現在我終於可以跟老師說：我是一個可以寫出好作品的人。

——陳家萱

## 我最要好的朋友

「喔耶！我得獎勒！」雖然我本來對我的

作文就抱著滿滿的信心，不過我還是要大大的感謝「小玩字」的評審哥哥、評審姐姐，謝謝你們欣賞與肯定我的作品，讓我能夠獲得這個獎項！

再來我也要和我那愛搞怪的「小模特兒咩」說謝謝！謝謝你的天真可愛，讓我運用在作文上，讓讀者讀了可以感受我們家歡樂又溫暖幸福的氣氛！接著我要謝謝我們家的攝影師爸爸、媽媽，你們是最佳的拍檔。

這次比賽的貴人真是數都數不清，沒能一一說出，就是感謝大家！

——吳聆箴

## 給大海的一封信

大家好！我是煒翔，很榮幸入選「新北市小玩字」徵文比賽！母親才華洋溢，卻獨愛藝術和文學，小時候，母親總是依在耳邊唸詩給我聽，席慕容、余光中、鄭愁予……她最愛是印度詩聖——泰戈爾，苦難的國度，艱困的生活！卻磨練出最頂尖的詩人！「忠於今日，上帝必會安排你

的將來。」我想我的血液遺傳了母親的細膩和感性！我熱愛文學，我喜歡書本的香氣！整天窩在圖書館裏，想把整座圖書館啃光！但我也熱愛人群，我經常在市場上逛街，喜歡小販吆喝的叫賣聲，喜歡摩肩接踵的人潮，喜歡阿婆賣的新鮮野薑花，好似空谷幽蘭，氤氳裊繞，沁人心肺……得獎就是肯定！我非常感謝評審的厚愛，更感謝我親愛的母親，給了我一個善感的靈魂！

——林煒翔

### 請到我的家鄉來

感謝我四年級的導師——育吟老師，鼓勵我參加新北市小玩字比賽。其實我認為自己的字很醜，對於寫字很沒自信，但是育吟老師說只要願意付出時間和耐心，一筆一劃慢慢刻出端正工整的字並不難，她認為這個活動可以幫助我培養專注的心和積極努力達成目標的勇氣與毅力。我聽從老師的教導，每天花三十分鐘，一字一句小心謹慎地寫，手因為緊張用力感到痠痛，但是心卻告訴自

己要沉住氣，堅持是唯一的道路。今天我真的做到了，我以自己為榮。

——方佑劼

### 相片

我這次得獎要謝謝爸爸媽媽長久以來的支持與鼓勵，以及許多親友的幫助，我的作文能力才能更上一層樓，並獲得這個獎項。其中，我也要感謝每一個教導過我的老師，因為有他們，我才有現在的成就，古人說：「師恩無限大，比天高，比海深。」或許驗證了這句話！在未來我一定要把自己的能力再提高，不負師長的期望！當然，也要感謝主辦單位辦了這個比賽，讓我得到這個榮譽，希望我以後能有機會再一次獲獎。

——陳瑞斌

### 春節記趣

在這一次比賽當中，我學到了許多，在這次比賽中我萬萬沒想到我竟然會得獎，當我在得獎名單上看到我的名字的那一剎那，令我無比的開心，當家人知道時，大

家也高興的為我慶祝，我天天都去信箱裡面不斷地看使否有我的信件，直到有一天，我終於等到了它的到來，我迫不及待地快步走回家，回家後我立馬拆開信封，發現裡面有兩張紙，以及一個信封，寄回信封後，過了不久就收到了來電必須寫一篇兩百字的得獎心得，於是我便開始努力地寫出了這一篇新的文章。

——蔡汶欣

## 我不想當姐姐

當接到新北市政府文化局打來的電話通知我得獎時，我簡直不敢相信。依稀記得，暑假依然是忙碌的……忙著補習、忙著去書法教室練書法，就在快截止收件前一天，我猛然想起，哎呀！小學恩師王明祥老師交代的新北小玩字還沒寫呢！我匆匆收起桌上厚重的國中補習教材，馬上投入新北小玩字的世界。幸好，有書法楊國斌老師幫我打下硬筆書法的基礎，我著手寫來完全不費功夫就出現一篇篇的好字，但是在媽媽嚴格的要求下，仍被退件兩次，

最後才勉強達到媽媽的標準。本來，我以為只有陪座參賽的份，能獲得肯定，讓我對自己的硬筆書法及寫作能力更有信心！除了感謝爸爸媽媽對我的栽培及要求以外，小學老師們及書法楊老師對我的指導更是功不可沒，當然，我那可愛又俏皮的妹妹豐富我的生活，激發我寫作的靈感，她是幕後最大功臣呢！

——趙凌好

## 迷路

今年我升上了國中七年級。在預備上國中之前，很偶然的機會參加了新北小玩字的作文比賽。得獎的這篇「迷路」，我想表達的不是「一般」的迷路，而是「心」的迷路，一般的迷路不可怕，因為路長在嘴巴上；心的迷路才可怕，因為一旦「心」失去了方向，就會帶來很多困擾。我希望，隨著我的年齡慢慢增長，我的「心」會一直引領我走在對的道路上。

——林新晨